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választói névjegyzékbe fölvétessék. 

Orástie (Szászváros), 1922. február 5. 6. szám. 

POLITIRaI, rónanmatM, SZÉPIRODaLMI ÉS RÖZBnznnsási 
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HETILAP. 

Előfizetési árak : 
ggész évre - - – 20 Lel. Negyed évre- - - B Lel. 
Fél évre — - - -0 Egyes szám ára - – 50 bani 

Nyilttér esoronként s Lel. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: 1fj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vi 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri dltkené, árkedvezmény. 

Magyar Választópolgárok! 
A küszöbön álló országgyülési képviselő és 

senator választások alkalmával a magyarság 
magatartása megfelelő kell, hogy legyen a 
magyarság közgazdasági és közművelődési 
sulyának és értékének. Hogy ez igy legyen, 

kérem a következők tudomásul vételét : 
1. Magatartásunkra nézve általában mérték- 

adó lesz a Magyar Szövetség központjának 
az utasitása. A központ tárgyalásai még nin- 
csenek befejezve. Mihelyt befejeződnek, a ve- 
zetőség gondoskodik arról, hogy birtokába 
jussunk a központi vezetőség által megálla- 
pitandó utasitásoknak. 

2. A központi vezetőség utasitásainak kere- 
tén belül a helyi ügyek eldöntésére, mihelyt 
annák elérkezik az ideje, a szászvárosi és 
gyógyi járás Magyar Szövetsége ülést fog 
tartani. Ezt az elnökség tudatni fogja kellő 
időben. 

3. Az egyes választópolgároknak egyelőre 

sürgős, hazafias és elengedhetetlen köteles- 
sége az, hogy a választók névsorába magu- 
kat fölvétessék. 

Tudva van ugyanis, hogy a választók lis- 
tájának legutóbbi összeállitásakor a magyar 
választókat tömegesen kihagyták. 
Ámde a választási törvény, illetve utasitás 

alapján a választás napja előtt 20 nappal - 

a jelen esetben tehát február 8-ig - min- 

denki követelje, ha különben jogosult, hogy a 

4. Ezért nyomatékosan felhivunk minden 

magyart, hogy követelje felvételét a választók 
névjegyzékébe. Határidő február 8. 

Az eljárás a következő: Minden szavazó 
körletben - rendszerint a körjegyzőség szék- 
helyén van egy bizottság: A választói listák 
kiigazitó bizottsága (Comisiunea pentru recti- 
ficarea listelor de alegetori). E bizottság áll 
a körjegyzőből, a községi biróból és egy nép- 

tanitóból. Ennél a bizottságnál kérje mindenki 
a névsorba felvételét. Tájékozásul közöljük, 
hogy ki lehet választó ? Választó lehet min- 
denki, aki 21 (senator választásnál 40-dik) 
életévét betöltötte és román állampolgár. Más 

kellék nincs. Nem birhat választói jogosult- 
sággal az, aki gyámság, gondnokság vagy 
csőd alatt áll; továbbá az elmebetegek, elő- 

leges letartóztatásban levők stb. Tehát min- 
den 21-dik életévet betöltött magyar férfi je- 
lentkezzék a fölvételre, ha külömben már föl- 

véve nincs. 
5. A jelentkezés keresztülvitelére, vezeté- 

sére és megtörténtére különös gondossággal 
vigyázni a Magyar Szövetség helyi választ- 
mányi tagjait ez uton kérjük fel. E választ- 
mányi tagok a következők : 

Algyógy: Lukács Ferenc, dr. Ratael Miksa, 

Fábián Lajos. 
Nagyrápolt : 

Sándor Ernő. 

Sebeshely: Ferenczy Vendel. 
Lozsád: Székely Ákos, Kis Béni, Vincze 

Lajos. 
Kudzsir: Prusek József, Győri János. 

Tordos: Gruja Farkas, Kis János a Sándoré. 

6. A Szászváros városi szavazók listájának 

Fekete János, Dudás Ferenc, 

az összeállitásáról és kiigazitásáról az Elnök- 
ség maga is gondoskodik ugyan, de hogy még 
tévedésből se maradjon ki senki, felkérjük a 

Szászvároson lakó s választói jogosultsággal 
biró magyarokat, hogy a városházán, a pol- 

gármesteri irodában a jövő hét folyamán 
szerdáig bezárólag sziveskedjenek megjelenni. 

Ott meglehet majd tudni azt, hogy ki volt 
és van már fölvéve a listába s viszont a meg- 
jelenés által meggyőződhetni arról is, hogy 
a Szövetség elnöksége nem felejtett-e ki va- 
lakit ? Szükséges a megjelenés az életkor be- 
mondása, illetve ellenőrzése végett is. 
Minden további teendőt az elnökség fele- 

lőssége teljes tudatában intéz el s mihelyt 
szükséges, gyülést fog összehivni. Egyelőre 

a feladat a választói lajstromokba való fel- 
vétel. Felhivank minden magyar anyanyelvü 
román állampolgárt, hogy erről gondoskod- 
jék olyan komolysággal és lelkiismeretesség- 
gel, mintha egyedül ehhez, az ő egyéni vá- 
lasztó jogosultságához volna kötve az egész 
romániai magyarság érdeke. Csak kötelesség- 
érzettel és fegyelemmel tudunk célhoz jutni. 
S ha van és lesz bennünk kötelességérzet és 
fegyelem, tényleg célhoz is juthatunk. 

Szászváros, 1922. február hó 3-án. 

Magyar Szövetség vezetősége. 

— Az uj utlevél egyezmény. Budapest- 
ről jelentik : Magyarország, Ausztria, Olasz- 
ország, Lengyelország, Románia, Jugoszlávia 
és Csehszlovákia képviselői ma irják alá a 
gratzi utlevélértekezleten megállapitott egyez- 

ményt, amelyet nyomban életbeléptetnek. A 
megegyezés legfontosabb rendelkezése, hogy 

az államok ezután két és egy évre érvényes 
utleveleket fognak kiadni. A beutazási enge- 

délyek is egy évre, vagy csak egyszeri uta- 
M M. 
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Mariamnna." 
Irta: Sas László. 

I. 
Ne mosolyogj. Marianna az éjjel is nálam 

volt és megmutatta az arcát. Nem képzelő- 
döm, nincsenek vizióim. Nem álmodtam. Nem 

vagyok még egészen őrült, meg tudom kü- 
lönböztetni az álmot a valóságtól. Marianna 
kitárta az ajtót és egészen halkan a hátam 
mögé lépett. A tükörből láttam minden moz- 
dulatát. Megsimogatta a fejem és levette ar- 
cáról a fehér tülltátyolt, amellyel péntek éjjel 

letakartam. A szeméből lehullott egy könny- 
csepp, éreztem, hogy megütött. Szeme a tü- 
körből vádolóan meredt rám. 

Hiába csodálkozol. Én is tudom, hogy aki 
meghal, az nem él. De a halálon tul is van 
élet. Te ezt az életet nem ismered, mert tul- 

esik képzeleteden. Mert a valóság sem való- 

ság. A szinek és formák se olyanok, amilye- 
neknek látjuk, hanem olyanok, amilyeneknek 
látni tudjuk. A jelenségek meglátásának is van 
határa, éppen ugy, mint a szem látóképes- 
ségének. Azt mondod: vizió, szuggesszió vagy 

* Mutatványul a Kolozsvárt megjelenő „Napkelet" 
c felhavi folyóiratból. 

az életét. 

önhipnózis. Nevezd aminek akarod. De én 
már tudom; a halálon tul is van élet. 

Igen, az én fantáziám előtt megnyiltak a 
: határok. Neked csönd van ott, ahol én meló- 

Idiákat hallok. Te holt anyagnak véled, ne- 
kem élő élet. És ha mellém ülsz, ebbe a 
zsölyébe, szemben a tükörrel, az éj csönd- 

jében nem fogsz hallani semmit. Pedig egy- 
szerre kitárul a szárnyas ajtó, besurran Ma- 

rianna és megmutatja az arcát. 

II. 

De előbb tudnod kell, hogy nagyon sze- 
retett. És én mégis megöltem. Nyugodtan ki- 
számitottam a halál veszedelmét és borzon- 
gás és lelkiismeretfurdalás nélkül kioltottam 

Kiszámitottam pontosan a percet, 
amelyben a szerves élet, 

Nyugtalan vagy ? Ne félj tőlem. Agyam hi- 

degen dolgozik, gondolataim egyszerüek és 
világosak. Nem vagyok őrült és nem vagyok 
gonosztevő. Ha megértesz, igazat adsz ne- 
kem. Tudom, mire gondolsz: Marianna ter- 
mészetes halállal halt meg. Az orvostudo- 

mány fogalma szerint természetes halállal halt 

meg. De én tudom; 

' hozzá. 

mint az óra, lejár. 

És minden idegszálam megfeszülésével figyel- 
tem a nagyszerü pillanatot, a misztikus csu- 

dát: a halált. 

a halált én hivtam el 

Tudnod kell, hogy én is nagyon szerettem. 
Két éve már, hüs tavaszi hajnal volt, egy 

padon akadtam rá a Szajna partján. A dér 
csillagokkal szórta be vékony perkálruháját. 
Aranyszőke haja világitott a derengésben. Ak- 
kor sokat éltem, hirtelen és mohón. És ő 
dideregve és reménytelenül ült a padon. Kék 
nagy gyerekszeme volt. Ezek a gyerekszemek 

szüzies ártatlansággal kinálták fel magukat. 
Nem volt se apja, se anyja, se rokona. Csak 
az édes, éhségtől eltonnyadt teste volt, ame- 
lyet ezen az éjszakán kivitt az utcára, hogy 
az első férfinek, aki eléjekerül, odaadja. 
Tudod mit éreztem, amikor két karomba 

vettem ezt az elszánt, lihegő testet? Azt érez- 
tem, hogy kertünkben futok megint és apró, 
ázott madarat tartok a tenyeremen. 

Boldog voltam. Mindig vágyódtam vala- 
kire, aki mellettem legyen, ha egészen kita- 
szit magából az élet. És ő csendes volt, sze- 
lid és engedelmes. Ha csalódások és kime- 

rülések után megfutamodtam, hozzám jött és 
megsimogatta a fejem. Nem kivántam tőle 
semmit: még csak meg se csókoltam. Elég 
volt, ha mellettem ült, ha gyöngéden mo- 
solygott. 
Már akkor beteg volt. Eleinte mintha meg- 

telt volna: halvány ibőrét átfestette a vér. De 

aztán megint kiszivárgott bőre alól az élet 
pirossága, Nem evett, nem aludt, mindig, 
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zásra szólanak. A láttamozás dija egyévi ér- 

vényességgel tiz arany frank. Igazolt vagyon- 
talanok pedig dijmentesen is kaphatnak vi- 

zumot. 

A rof. egyesült és róm. kath. 
szomszédság műsoros táncestélye. 

Igen sikerült müsoros táncestélyről számol- 
hatunk be, melyet a szászvárosi ref. egyesült 

szomszédság a róm. kath. szomszédsággal 
együttesen rendezett. A két tekintélyes magyar 
egyesület együttmüködése már eleve a siker 
kilátásával kecsegtette a táncestélyt s ez a 

hozzáfüzött reményeket teljes mértékben be 
is váltotta. Lehetetlen e farsangi krónikai be- 
számoló kapcsán külön ki nem emelnünk a 
két magyar felekezeti egyesület együttmükö- 
désének erkölcsi jelentőségét; örvendetes ta- 
nubizonyságát a helybeli magyarság együttér- 

zésének, egyetértésének, melyet tovább ápolni, 
fejleszteni az erre hivatottak feladata lesz. 

A táncestély január 28-án este a „Trans- 
sylvania" szálló nagytermében folyt le. A tá- 
gas termet a nagyszámu közönség szinültig 

megtöltötte. 

A gazdag müsort Bede Sándor ur konfe- 
rálta, ki ötletességének ezuttal is kitünő ta- 
nubizonyságát adta. A sugó nehéz szerepét 

itj. Nagy Ödön ur töltötte be. 
Duma Géza zenekarának megnyitó zene- 

száma után a ref. szomszédság férfikara éne- 

kelt magyar népdalokat pompás szabatosság- 
gal Makkay Dániel karnagy kitünő vezetése 
mellett. Éltes Dénes és Forray György urak 

„Gyula bácsi" cimmel mulattató páros jele- 
netet játszottak. Pompás maszkirozásuk s já- 
tékuk nagy hatást tett. Ferenczy Emi k. a. 
zongorakiséret mellett énekelt. Szép ének- 
számai zajos tetszést váltottak ki a közönség- 
ből. Vig Margit és Gönczy Irén kisasszonyok 
a ,„Divatos szinész" cimü páros jelenetet ját- 
szották meglepő ügyességgel s szinpadi ott- 
honossággal. Triznyai Erna k. a. Heltai Jenő 

„Bakfis álmok" cimü monologját adta elő s 
kitünő előadásával derült kedvre hangolta a 

közönséget. Debreczeni Károly és Török An- 
dor urak Karinthy Frigyes ,Nem ismert meg 

a saját anyám" c. bohóságát játszották; ki- 
tünően kidomboritva a divatos dekadens 

alanyi költők figuráit. 
dalokat énekelt sikerülten zongorakiséret mel- 
lett. Benkő Lajos ur, Benkő Lajosné urnő és 
Török Andor ur a ,„Fénykép" c. tréfás jele- 
netet játszották jó alakitással, zajos tetszés 
mellett. Végül a ref. nőegylet vegyeskara 
Alföldy Béla koll. zenetanár avatott vezetése 
mellett Wagner Lohengrin c. dalmüvének 
Nászkarát énekelte nagy hatással. A zongora 
kiséretet Weltzer Ede ur látta el. 
Müsor után a nézőtér átalakult táncteremmé 

s a fiatalság Duma Géza zenekarának vér- 

pezsditő hangjai mellett vigan táncolt virradtig. 
A két szomszédság választmánya kedves 

kötelességének tartja e beszámoló kapcsán is 

kifejezni meleg háláját és köszönetét a teljes 
erkölcsi sikerért a szereplőknek és rendezők- 
nek, valamint az anyagi sikerért a megjelent 
közönség minden egyes tagjának. 

Az erdélyi magyar néppárt 
Választási előkészületei. 

(Kolozsvár, január 31.) Az „5 órai Ujság" 

irja: Az erdélyi magyar néppárt elnöksége 
tegnap este ülést tartott, amelyen a küszöbön 

levő képviselőválasztások előkészitésével fog- 
lalkoztak. A magyar néppárt programmja a 
dolgozó emberek boldogulásának vágyát fejezi 
ki és éppen ez a demokratikus alap nyujt 
lehetőséget a szervezett magyar munkásság- 
nak arra, hogy a választási küzdelemben a 

néppárttal együtt müködhessen. 
A néppárt elnöksége a helyzet megvilági- 

tása után arra az elhatározásra jutott, hogy a 
választási akciót egész Erdélyre kiterjeszti. 

Eilhatározta, hogy azokban a kerületekben, a 

hol a párt a győzelem reményében veheti fel 
a harcot, jelölteket állit, illetve a többi er- 
délyi magyar pártokkal harmonikus megálla- 
podást keres a magyarság hivatalos jelöltjé- 

nek támogatására. Egyben a választói név- 
jegyzék kiigazitását követeli. 

Végül megállapodott a párt elnöksége ab- 
ban, hogy a Magyar Szövetséggel teljes össz- 

hangban fog részt venni a választási kam- 
pányban s a választások tartamára a követ- 
kező tagjait delegálja a szövetség intézőbi- 

zottságába: Kecskeméti István dr., Pál Árpád 

Dörner Flórika k. a. d r., Zágoni István, Szász Endre, Hubai Ká- 
roly, Csizhegyi Sándor és Balázs István. 

NAPI HIREK. 
—- XV. Benedek, a békepápa meghalt. 

XV. Benedek pápa, az egész katholikus vi- 

lág nagy gyászára f. hó 23-án elhalt. XV. 

Benedek 1845-ben született, mint a Della 
Chiesa őrgrófok sarja. A papi pályára lépett, 
hol tehetsége, agilitása révén gyorsan emel- 
kedett. Püspök, érsek és biboros lett, mig 
1914. széptember 4-én, X. Pius halálá- 
val megüresedett egyházi legfőbb méltóságra 
emelte a pápaválasztó biborosi testület, a 

konkláva. Emlékezetes még, hogy a háboru 
legelső hónapjaiban milyen nagy akadályokba 

ütközött valamenyi nemzet s igy az egymás- 
sal háboruskodó országok papi fejedelmeit 
is, harcvonalon s országhatáron keresztül 

Rómába összehivni. Rómában és az egész 
világon páratlan népszerüségnek örvendett 

XV. Benedek pápa, ami elsősorban többszö- 
rös békefelhivásnak következménye, amivel 
a harcoló Európát hasztalanul és eredmény- 
telenül akarta a háboru szenvedéseiből és 
borzalmaiból kivezérelni. Békefelhivásai és 

törekvései a népek lelkében természetszerü- 
leg visszhangra találtak, de a fontoskodó 
kormányok és diplomaták mindent megtet- 
tek ennek meghiusitására és – sajnos — 

nagy sikerrel. Utódjául Mafri, Bisletti, Gás- 
pári és Ratti bibornokot emlegetik. 

—– Hunyadvármegye uj prefektusa. A 
Bratianu kormány kinevezésével számos pre- 

fektusi, sőt polgármesteri állás is gazdát cse- 
rélt. Vármegyénkben az uj petektus dr. Dub- 

a lesiu György vajdahunyadi ügyvéd lett, ki 
hivatalát már el is foglalta. 

—– Polgármesterpuccs Csikországban. 

Gyergyőszentmiklósról jelentik : Dobay Gábor 

Csikmegye alispánja a napokban megjelent 
a gyergyószentmiklósi városházán Saingheorge 
Nicuval, aki nem kevesebb, mint nyolcvan- 

három éves s bejelentette, hogy Saingheorge 
Nicu a város polgármestere. Az alispán tel- 
jes komolysággal közölte Florea Gyulával, a 

tulajdonképeni törvényes polgármesterrel, vá- 
rosuk volt rendőrkapitányával, hogy a bel- 
ügyminiszter Nicut kinevezte polgármesterré 

mm 

mindig mosolygott. Hiába volt orvos, gyógy- 
szer, hiába volt a tudomány. Fonnyadt, mint 

a pohárban a leszakitott virág. Rettegve gon- 
doltam rá: egyszer elhalkul és megsztünik és 

nekem nem marad belőle semmi. 
Őrjöngtem és átkozódtam. Te azt hiszed, 

hogy meghalt. Mert az életjelenségek egy- 

hangu lárváját látod mindenen. Nektek van- 
nak törvényeitek, nekem nincsenek. Én meg- 
érzem a tünemények lelkét. 

Egyszer kivirult. A szerelem legyürte a szer- 

vezetbe belekapaszkodó fekélyt. A rajongás, 
a vágy, a forróságok megperzselték a beteg- 

séget. Ezt a tüzet éleszteni kellett volna, szi- 
tani és zaklatni. Heviteni és lobogtathi, hogy 

a szerelem átszivódjon minden pórusán. De 

én atyja voltam. Hagytam, hogy kiszikkadjon, 

hogy reménytelen vére elnémuljon. Nekem a 

szomorusága kellett. És hagytam, hogy le- 
perzselt életére rávesse magát a kaján kór. 
Én öltem meg. 

III. 

És amikor tudtam már, hogy megöltem, 

kiszámitottam pontosan a halálát. Hidegen, 

nyugodtan, kimélet nélkül készültem rá. Nem 
bizom a természet gőgös, szeszélyére az 

utolsó percet. Kiszakitom a tudatos életből 

akkor, amikor én akarom. Hogy a bucsuzás 

hatalmas pillanatában, ebben a mindennél 

kiméletlenebb szent percben egészen, érez- 
hetően, mindent betöltően az enyém legyen. 
Hogy kilobbanó élete átbugyogjon az enyémbe 

és elválaszthatatlanul velem éljen. 

Tudtam, csak addig él, mig a vér átön- 
tözi egész testét, szivéből felkuszik agyába 

és lassan belepi a mezőket. Már akkor alíg 
volt vére. Az orvos megtiltotta, hogy felül- 
jön, mert lezuhan fejéből a vér és az öntö- 
zetlenül hagyott agy nem lüktet tübbé. 

Határoztam. Nem szalasztottam el azt a 
pillanatot, melyben kilép ebből az életből, 

hogy átosonjon a másikba. A bucsuzásnál 

ott leszek. Ha a természet rideg törvényei 
letaposták, nem engedem, hogy ezek a go- 
nosz erők szabják meg, mikor táruljon ki a 

másik élet kapuja. Te mindezt nem érted. 

A te fantáziád nem tud áttörni a megalkotott! 
életképzeteken. De én tudom, mi van tul. . 

Péntek este bementem hozzá. 

— Marianna félsz a haláltól ? 

Reménytelenül mosolygott. 
—– Meg fogsz halni Marianna! De ne félj. 

Én magamba ragadom a te elmuló életedet. 
Melegen emelte rám nagy kék gyermek- 

szemét. 
—- Akarsz-e a mellemen, az ajkamon meg- 

halni, Marianna ? 

Kivánkozva kacagott. 

őööm; m mmmmmmmmm 

.Te mindezt nem láttad volna. Én láttam. 

És elérkezett az utolsó, nagyszerü, kegyet- 
len perc. De ő nem hitte. Nem hitte, hogy 
arcom gyöngéd mosolya mögött a halál vi- 
gyorog rá. 
Nem fogsz meghalni. Bemegyek hozzád 

és mikor a karosszékben ülsz megsimogatom 
a hajad. 

Kitártam a karom. Vértelen testét rászori- 
totta a mellemre, ajkam zilálva merült az 
övébe. Halálos vonagló csók volt... 

És meghalt. Tébolyultan láttam: szemé- 
nek tengere lassan megdermedt. Karja le- 

hullott, arca, melyből lezuhant a vér, fehér 
volt mint a hómező. Végigfektettem az ágyon 

és gyötrő és kegyetlen daccal furtam bele a 
tekintetem a szemébe. És meglenditett aka- 
ratom megradadta. A szemhéj lassan meg- 
mozdult és észrevétlen leereszkedett a szem 

merev tükrére. Ajka megnyilt és mosolygott. 

Letakartam az arcát tüllfátyollal. Bementem 

szobámba, leültem a karosszékbe és vártam. 

Megéreztem, amikor felállott. Hallottam az 
ajtó nesztelen nyikordulását. 

Maradj itt, már sötétedik. Mindjárt kitárul 

a szárnyasajtó, belép Marianna és megmu- 

tatja az arcát. Vagy minek marasztallak ? Te 
ugyse látsz meg semmit. 

Hallod, nesztelenül nyilik az ajtó ! 
Marianna ! 
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dja át a hivatalát. Florea erre nem volt bad gabonaforgalom megvalósulása felé. Ille- 

landó, de azért az alispán Nicutól az es- tékes helyen kijelentették, hogy ezt a nagy- 

kivette. A hivatal átadására azonban fontosságu rendeletet rövidesen követni fogja 

került a Sor, mert László Dezső dr. a szbad kivitelt engedélyező rendelkezés is. 

véd vezetésével, mintegy háromszáz tazu Relf. kollégiumi diák-estély. Mint ér- 

döttség jelent meg s kifejtette az Erdély- tesülünk, a ref. Kún-kollégium tanárkara és 
szokatlan, sőt törvénytelen helyzetet és itjusága a hagyományos s a szászvárosi far- 

te az alispánt, hogy ezei álláspontjukat sang kiemelkedő eseményét
 képező kollégi- 

őbb helyen is tolmácsolja. A gyergyószent- umi diák-estélyt február hó 25-én fogja meg- 

lósak már azt hitték, hogy elmult tőlük tartani a Transsylvánia-szálló nagytermében. 

eser pohár, de csalódtak. Január hó 21-én A rendezőség már megalakult s nagyban 

tgelent ototea vármegyei főjegyző és a buzgólkodik a program összeállításán ; fő- 
ktatást karhatalommal is foganatositani gondja, hogy minden tekintetben uj, neme- 

arta. Lascu rendőrkapitány azonban karha- sen gyönyörködtető, magas szinvonalu mű- 

mat nem adott igy az ev tüggőben sorral lépjen a közönség elé. Midőn ez elő- 

radt. Florea polgármester a városi tanács- zetes hírt örömmel jelezzük, egyszersmind 

tizenhárom napi szabadságot kapott és már előre felhivjuk reá az érdeklődő közön- 
orvoslatért ment a belügyi reszorthoz Ko- ség figyelmét. 

svára. 

Halálozás. Fülöőp Sándor kötélgyártó, 
monti József helybeli iparos polgártársunk ERZSEBET MOZI. 

Ma vasárnapn február hó S-én 

délután 5 és este 8 órakor 
je, jan. hó 25-én Temesváron hirtelen meg- 

1t. Temetése jan. 27-én ment végbe a ref. 

a BGyertyaszentelő napjáról elmaradt 
fényes LOTTE NEUMANNMN film 

yház szertartása szerint nagy részvét mel- 

tt. Az elhunytban özv. Fülöp Sándrné szül. 

monti Lujza a férjét gyászolja. 

dráma 5 felvonásban, Lautensach H. 

szinmüve után kerül bemutatásra. 

Löwenstein Lajos, alelnök Steiner Fülöp, 

jegyző Stern Vilmos, pénztáros Weisz Dezső. 

Választmányi tagok: Kohn Móricz, Márer 

Sámuel, Junger Samu (templomgondnok), 

Deutsch Dezső, Vass Gyula, Ábrahám Albert, 
Májer Hermann, Lobstein Józsetf, Ábrahám 

Manó, póttagok : Margel Vilmos, Stern Manó, 

Májer Ignác. A közgyülés elhatározta, hogy 

az üresedésben lévő főrabbii állást befogja 

tölteni s az ezzel járó személyi kiadások fe- 

dezetéről az egyházi adók felemelésével fog 

gondoskodni. Amint értesülünk, a hitközség 

tagjainak nagy többsége dr. Stern facsádi fő- 

rabbi meghivása mellett van. 

— Házi-bál. A helybeli róm. kath. pol- 

gári iskola leánytanulói t. hó 5-én d. u. 5 

órai kezdettel a róm. kath. iskolában házi- 

bált rendeznek. Amint hirlik, nemcsak a szü- 

lők, hanem mások is sokan fognak elmenni 

erre a kedvesnek igérkező bálra. Hideg éte- 

lekről, tésztákról, borokról gondoskodva lesz. 

—- Versengés egy kriznyiki (egyház- 

fi-i) állásért. A szomszédos Perkász köz- 

ség gör. kel. egyházánál a krizniki állás 

megüresedett. A kevés fizetséggel járó állás 

iránt szokatlanul nagy volt az érdeklődés, 

ami abban leli magyarázatát, hogy egy ilyen 

egyházi állás egy bizonyos tekintélyt kölcsö- 

nöz az illetőnek, nó meg, hogy ezt a tekin- 

télyt, ha kell, áldozatok árán is megszerzik 

egyesek. A választás előtt akadtak, akik 

4000-5000 leut ajánlottak fel adományul az 

A mára kötött müsor egyháznak megválasztásuk esetére. Akadt 

azonban egy bőkezü pályazó, Vojna Niculae [ e 

a démon harmalhan =s- aki 16.000 leut adományozott 

az egyháznak. Mondanunk sem kell, hogy 

cimű 5 felvonásos dráma Ullry Heléna nagy lelkesedéssel választották meg egyház- 

főszereplésével, és kiegészitésül a fivá. 

Szer a szerelem 
ellen — Elejtik Titulescu adóreformját. Az 

Izbanda szerint Titulescu pénzügyi reformját 

cimü kitünő 2 felvonásos vigjáték a teljesen átdolgozzák. A revizió következtében 

közbejött akadályok miatt csütörtö- a benyujtott adóvallomások is feleslegessé 

kön, f. hó 9-én kerül bemutatásra, válnak. A kormány további célját a legköze- 

mig i2-én, vasárnap lebb megjelenő manitesztum fogja részletezni. 

K félszemü szörnyeteg 
— Csomagszállitások uj szabályozása. 

A kolozsvári üzletvezetőség rendelete értel- 

mében febr. 1-ével az összes eddi i korlá- 

cimü rendkivül hatásos drámában Emil e : 

Jannings (Boleyn Anna filmben Henrik 

angol király személyesiítője) lép fel. 

- A nagyenyedi Bethlen-kollégium 

nnállásának háromszázadik évfordulóját fogja 

vid időn belül ünnepelni. Egész Erdély és 

agyenyed társadalma méltóan kivánja meg- 

nepelni ezt az évfordulót. A Bethlen-kol- 

gium tanári kara és diáksága erre már 

inden előkészületet megtett és az ünnepé- 

en a hét református testvérintézet fog se- 

édkezet nyujtani, hogy ez a nap az egész 

délyi magyatság méltó ünnepe legyen. 

— Vallásos-estély. Sikerült vallásos-es- 

lyt tartott a ref. nőegylet január hó 29-én 

. u. 6 órán kezdve a Kún-kollégium disz- 

rmében, melyet az érdeklődő küzönség ez 

Ikalommal a szó szoros értelmében zsufo- 

ásig megtöltött. Az estélyt a Te benned 

iztunk... kezdetü egyházi ének erőteljes 

angjai vezették be, melyet az egész közön- 

ég énekelt. Hajdu IHonka k. a. az Irgalom 

. hatásos költeményt szavalta igen sikerül- 

en. Barcsay Margit és Surányi Anna k. a. 

„Térj magadhoz drága Sion..." kezdetü 

gyházi éneket énekelték Weltzer Ede gimn. 
II. o. tanuló harmonium kisérete mellett. 

agy Iluska Eötvös, Megfagyott gyermek c. 

ölteményét adta elő kiváló sikerrel, Vass 

ili zongora, Weltzer Ede harmonium s a 

eánykar melodrámai kisérete mellett. A zene 

énekkiséret harmonikusan illeszkedett a 

zavalathoz s az egész programszám igen 

tozások, melyek az áruszállitást a személy- 

vonatokon szabályozták, beszüntettetnek. Feb- 

ruár 1-ével minden cikk fel lesz adható mint 

személypodgyász, a feladott mennyiség azon- 

ban nem mulhatja felül sulyban a 100 kg.-t. 

- Helyszüke miatt számos közlemé- 

nyünk a jövő számra maradt. 

— Fürdőrend. A Birtler-féle helybeli für- 

dőben minden csütörtökön, pénteken és szom- 

— Áthelyezés. Gr. Majláth püspök Er- 

dődi József petrozsényi segédlelkészt Kézdi- 

szentlélekre (Háromszék m.) helyezte át, 

utódjául pedig Gánya Vilmos gyergyószent- 

miklósi segédlelkészt nevezte ki. 

nagy hatást tett. Simon Ferenc nyug. kollé- 

giumi igazgató a felolvasó asztalnál Silvio 

Pellico „Börtöneim" cimü hires munkájának 

mély érzésü, fennkölt humanizmustól átha- 

tott, igaz vallásos érzéstől sugallt eszméit 

ismertette a közönség tetszése mellett. Utána 
az itfjusági zenekar egy sikerült septettet adott 
elő. A gazdag müűsort Angyalszó cimmel egy 

szép élőkép zárta be, melyben angyalt ábrá- 

zolt Gönczy Málika, királyt Tepser Richárd, 

gazdag főurat Görög Józset, lelki orvost Vig 

Imre, szegény asszonyt Sinka Anna, kis le- 
ányt Surányi Manyika. A szöveget Szolga 
Juliska konferálta. A szép kiállitásu s meg- 

kapó eszméjüű életkép annyira tetszett, hogy 

meg kellett ismételni. A közönség a záró 

egyházi ének elhangzása után nemes tanu- 

sággal gazdagodva távozott. 

– Megszüntették a legfőbb gabona- 

bevásárló bizottságot. Az uj kormány ipar- 

- Ujij hetilap. Uj hetiláp jelent meg m. 

hó 15-én Tőkés Ernő bukaresti ret. lelkész, 

óromániai ref. esperes fő- és Szász István 

felelős szerkesztésében. A 16 oldalnyi terje- 

delemben vasárnaponkint megjelenő nivós 

egyháztársadalmi lap cime ,„Az Élet", nyo- 

matott az Antal Testvérek könyvnyomdájában 

Brassóban. A szerkesztőség és kiadóhivatal 

Bukarestben van Str. Stirbei voda No. 9. 

alatt. A füzetecske felhivja a közönség figyel- 

mét arra, hogy a bukaresti ref. esperesi hi- 

vatal (fentebbi cim alatt) dijtalanul vállalja 

el minden kormányhatósági elintézést igénylő 

egyházi és iskolai ügyek közvetitését és ki- 

sürgetését. ,Az Élet" előfizetési ára évi 80 

lei, negyedévre 20 lei. Egyes szám ára 2 lei. 

- A helybeli zsidóhitközség közgyü- 

lése. Január 29 én tartotta meg a helybeli 

zsidóhitközség évi rendes közgyülését a hi- 

vek nagy érdeklődése mellett. A szokásos évi 

ügyi minisztere feloszlatta a Bukarestben szé- 
kelő legfőbb gabonabevásárló bizottságot. 

Ez a rendelet az első lépés a belföldi sza- 

baton egész napon, vasárnap pedig d. e. kád- 

türdő vehető igénybe. Gőzfürdő minden csü- 

törtökön d. u. a nők, péntek és szombat d. u. 

pedig a férfiak részére áll nyitva. 123 8-8 

elnöki s más jelentések, zárszámadások tu- 

domásul vétele után megejtetett a választás, 

amelynek eredménye a következő: Elnök dr. 

Szászvárosra érkező vonatok. 

Tövis felől 10 óra 24 pkor személy v. 

, „O óra 27 pkor vegyes v. 

Piski felől 16 óra 12 pkor személy v. 

„,lóra 50 pkor vegyes v. 

Gyorsvonat közlekedik : 

Arad felől kedden, szerdán, pénteken és 

vasárnap 22 óra 06 pkor. 

Tövis felől kedden, csütörtökön, szom- 

baton és vasárnap 9 óra 11 pkor. 

Orient-Express közlekedik : 

Arad felől hétfőn, csütörtökön és szom- 

baton 22 óra O6 pkor. 

Tövis felől hétfőn, szerdán és pénteken 
9 óra 11 pkor. 

Az Orient-Expressen csak első és háló- 

kocsi együttes jegyek kaphatók Aradon 

és Tövisen s legkissebb 200 kimnyi 
távolságra. 
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— Az aradi szintársulat vendégsze-i 

replése Déván. Róna Dezső aradi szintár- 
sulatának drámai személyzete 4 előadást tar- 
tott Déván, amelynek nivója megütötte a ki- 
vánt mérleget. Négy ujdonságott adtak elő, 
amelyek közül pénteken este Molnár Ferenc 
,Hattyu"-ja került szinre. A főszerepekben 
Mágory Mici, Sipos Zzigmond, Mészáros Bélá, 
Csigeházi Etel és Darvas Ernő produkáltak 
kitünő játékot. Szombaton Bus Fekete László 
„Buzavirág" cimü 4 felvonásos játékát adták, 
a cimszerepben Sipos Zsigmonddal, akinek 

lelkiisméretes és kidolgozott alakitását csak 
elismeréssel emlithetjük. Harmath Józsa, Mé- 

száros Béla, Benkőné Poldi, Gömöry Emma, 
Keleti Gizi és Kallós József szintén dicsé- 
retet érdemelnek. A vasárnap szinre került 
„Buta ember"-ben Sipos Zsigmond, Korbuly 
Zsuzsa, Darvas Ernő, Gömöry Emma, Kal- 
lós Józset, Mészáros Béla s a rokonszenves 
Keleti Gizi kitünő játéka szórakoztatta a kö- 
zönséget. Héttőn utolsó előadásul a „Cáre- 

vics* ment, amelyben különösen Sipos Zsig- 
mond, Mágory Mici és Ács Mihály tehetsé- 
gük legjavát adták. Jók voltak még: Mészá- 
ros Béla és Darvas Ernő. 

– Közgyülések. A Petrozsényi Takarék- 
pénztár Rt. f. év február 12-én tartja XX-ik 
évi rendes közgyülését, amelyen a 282.782 
leu 96 banit kitevő évi tiszta nyereség fel- 
osztása fölött is fognak határozni. A Dévai 
Hengermalom Rt. február 5-én, a dévai 
Közgazdasági Bank Rt. pedig február 19-én 
tartja ezuttal XXIV-ik rendes évi közgyülését. 
- A dévai Fehér-Kereszt felépitése. 

A Fehér-Kereszt kávéház felépitési tervére a 
dévai városi tanácshoz több palyázat érke- 
zett, amelyek közül - mint értesülünk — 
Rádai Ferenc, dévai épitész módositott tervét 
fogadták el. E szerint a nyáron leégett dévai 
Fehér-Keteszt ujjáépitése 1.700.000 leibe fog 
kerülni, de a város igényeinek megfelelően 
megnagyobbitják az éttermet egy fedett üveg- 
folyosó bejárattal és szintén megnagyobbitott 
kávéház mellé egy cukrázdát fognak felálli- 
tani. Az udvarban, közvetlenül az épület mel- 
lett lesznek elhelyezve a többi meltékhelyisé- 
gek egy üvegezett előkerttel és terrasszal. Az 
emeleten 22 szállodai szoba lesz. : 

Ui cigaretták. A Monopoligazgatóság [ 
uj Cigarettákat tog forgalomba hozni. A ma- 
cedoniai dohányból készült cigaretták darabja 
1 és 1 lei 50 bani lesz. 
készlet lesz raktáron, megkezdik az árusitást. 

—– Az Aradvármegyei Gazdasági Egye- 
sület a vármegyei törvényhatóság és a te- 
mesvári állattenyésztési és állategészségügyi 

dijazással KZ 
egybekötött tenyészbikavásárt rendez folyó 
igazgatóság támogatása mellett 

évi március hó 5-én. 

— Riport pályázatot irt ki az Erdélyben 
közismert és népszerü riportlap a Tükör. Az 
érdekes pályázatban részt vehet mindenki s 
a pályázatnak ugyszólván egyedüli követel- 
ménye, hogy a riport, mely bármiről szólhat 
uj és érdekes legyen. 250 leuval honorálja 
a lap szerkesztősége a legjobb riportot, de 
fenntartja magának a jogot, hogy a kiválo- 
gatott riportokat is a szokásos dijazás elle- 
mnében leközölje. A pályázatok dupla bori- 
tékban, jeligés levél kiséretében küldendők 
ibe a lap szerkesztőségébe, (Cluj-Kolozsvár 
Szentegyház-u. 6.) március 15-ig. A pálya- 

Amint elegendő 

nyertes riportot a lap március hó végén 
megjelenő jubilális számában fogja leközölni 
A Tükür ugyanis 10 éves fennállásának al- 

kalmából egy jubileumi számot fog kiadni 

a legjobb irók és publicisták irásaival. Az s 

— Negyven napra közszemlére kell 
kitenni a választói névjegyzéket. Buka- 
restből táviratozzák: a választási listák kér- 

déséről a következőket irják: Ami a válasz- 
tási listákat illeti, a belügyminisztérium min- 
den nehézséget kiküszöbölt. A decret lege 
szerint a választási névjegyzéket negyven 
nappal a választás előtt közszemlére kell ki- 
tenni és a nem választóknak, vagy azoknak, 
akiknek kifogásaik vannak, a választásokat 
megelőzően öt nap előtt joguk van, hogy 
felvételüket követeljék. Ami azonban a sze- 
nátusi választásokat illeti, ott azt a negyven 
napos terminust nem lehet érvényesiteni. A 
minisztertanács hosszabb vitája után a bel- 
ügyminiszter körtáviratban elrendelte, hogy 
a választási listákat mindnütt bocsássák köz- 
szemlére. 

Eladó ház az uszoda háta mögött, a 
patak mellett, jelenleg mosóda. Bő- 
vebbet Sörház-utca 8. sz. Ugyanott 
egy nagy tükör is eladó. 147 1-2 

Községi előljáróságok 
ég állatorvosok fgyelméb 

A legujabb miniszteri rendelet értel 
mében az eddig használt magyar fel 
iratu községi rézbélyegzők, hus pecs 
telők román feliratuval cserélendők k 
Az átalakitó munkát, valamint teljese 
uj bélyegzők készitését is, olcsón el 
vállalja Barcsay Sándor, Szás 
város, Főtér 6. sz. 144 2 
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Prima bükkfa-szón és koróktalp 
nagyban és kicsinyben 
: (kgként) kapható :: 

Szágzváros, Főtér 6. szám alatt, 
a „Generala" bizt. társ. . 

ügynöksége helyiségében. - Ugyanott / 
mindenféle gummi- és rézbélyegzők 

: megrendelhetők, 
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Megvételre keresek lóerőre be- 
rendezett széna-prést. Ajánlatok e lap 
szerkesztőségébe küldendők. 141 3-3 

Csóplő-szekrény 1000 m.-es Hofher-féle 
eladó. Főző-, nullás-, kenyér- 

liszt és korpa, továbbá tengeri, 
zab, buza és rozs kapható 

kigüa termény- rraktárában Főtér 32. 

rendelőim pártfogását minden te- 
kintetben kiérdemeljem. Tisztelettel 

. %00 0 

má ühelyváltozás. 
Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

cipész-műhelyemet á 
a Malom-utcából a Főtéran levő 
„Szászvárosi Takarékpénztár Rt." 
épületébe helyeztem át. Főtörek- 
vésem továbbra is az, hogy b. meg- 
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elvállalja bármi- 
nemü nyomtatvá- 
nyok, részvények, 
művek, folyóira- 
tok, stb. legmo- 
dernebb stilszerü 
előállitását, ennek 

könyv és panlekeresy, bővelkedik a leg- 
nagyobb válasz- m 

1 tékban irodai, is- 
kolai kellékekben, 

folyóiratok, vala- 
mint az irodalom 
legjobbműveiben 
stb. a legjutányo- 
sabb árak mellett ALBERT. 

z 

sándor kűny 

114 

Megérkezett 

a báli ujdonság 
versenyáruházáhan 

Petrozsényben 

És a szokásos olcsó áron kerül forgalomba. 
Vidékre postán a leg- 
pontozabban szállitok. 

Megnem felelő árakért a pénzt visszaadom. 
Teljes tisztelettel : 

Lőwy Sándor érgylea Vetrozsby. 
g0 

érdekes riportpályázatban előreláthatólag sok 
ujságiró fog részt venni. 


